ERRATUM



Erratum: Rendezvous procedure, a simultaneous endoscopic retrograde cholangiopancreatography and laparoscopic cholecystectomy for choledocholithiasis, in a rural surgical program in Northwest Ontario

In the article titled "Rendezvous procedure, a simultaneous endoscopic retrograde cholangiopancreatography and laparoscopic cholecystectomy for choledocholithiasis, in a rural surgical program in Northwest Ontario", published on pages 190-194, Issue 4, Volume 28 of Canadian Journal of Rural Medicine,¹ Table 2 has been published incorrectly. However, the legend for Table 2 is accurate. The correct Table 2 is provided below: Table 2

Table 2: Rendezvous procedure outcomes (n=29)	
Successful CBD cannulation, n (%)	27 (93)
Stone removal, n (%)	23/29 (79)
Total surgery time (min), mean±SD	136±49.6
Length of hospital stay (days), mean±SD	2.1±1.3
Post-operative pancreatitis, n (%)	1 (3)
Perforation/Bile leak, n (%)	1 (3)
Sepsis, n (%)	0
Total complications, n (%)	2 (7)
Transfers to tertiary care centre, n (%)	3 (10)

Additionally, the last sentence of the second paragraph in the 'Results section' was inadvertently missed. The correct paragraph should read as follows:

"There were six failed stone removals; two patients were transferred to tertiary care centres and four were stented at SLMHC with successful stone removal at a subsequent local repeat ERCP. The third patient transferred required ongoing surgical and intensive care management for a bile leak secondary to a duodenal perforation."

REFERENCE

1. Parkinson M, Poirier J, Belmore E, Kelly L. Rendezvous procedure, a simultaneous endoscopic retrograde cholangiopancreatography and laparoscopic cholecystectomy for choledocholithiasis, in a rural surgical program in Northwest Ontario. Can J Rural Med 2023;28:190-4.



41